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Milliók haltak Már Meg a „világ csendőre” Miatt. 
hirosiMa és nagaszaki, korea, vietnáM, s Ma irak és afganisztán. 

truMantól reaganen át obaMáig vettek vérrel olajat, piacot, 
terMeltek profitot. ki is a háborús bűnös? 

AljAs lépések
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

HiRoSiMa éS az LMP

Nem tudom, ki hogy van vele, de szerintem 
Hirosimában az atombomba nem magától 
esett le. Ledobták! A kettő nem ugyanaz. 
Tudod, mint a gyermekmesében. Az egyik 
kitalálta a bombát, a másik megtervezte, a 
harmadik megcsinálta, a negyedik pénzelte 
az egész vállalkozást, és a végén egy icike-
picike valaki, történetesen néhány amerikai 
pilóta ledobta a bombát. Na, de nem mindenki 
gondolja ezt így. Példának okáért az LMP 
biztosan nem. Tudod, ők azok, akik minap 
felkérték Obamát, hogy legyen tiszteletbeli 
LMP-tag. Végül is, tavaly a választás előtt 
a tagdíjat már kifizette. Milyen tagdíjat, 
milyen tagdíjat!? Szerinted honnan dőlt a 
pénz az LMP pénztárába? Szóval, Hirosima 
megszámlálhatatlan áldozataira az LMP egy 
sajtónyilatkozattal emlékezett. Papír ment az 
MTI-be, LMP-vezérek meg polgári jólétükbe 
pihizni. A sajtónyilatkozatban belerúgtak 
egy jó nagyot Iránba és Észak-Koreába, mert 
ezek a csúnya fiúk azt gondolják, hogy nekik 
is lehet atomfegyverük, ha már az USA-nak, 
s mondjuk, Izraelnek van. Végül is, az LMP-
nek igaza van. Hirosima napján nem szabad 
Amerikát szidni. Sajnálni kell! Szegény 
Amerika, szegény amerikai nép! Nekik kell 
a világ minden terhét cipelniük, ők teremtik 
a kultúrát, mármint a hamburger-kultúrát, 
ők hozzák a szabadságot mindenhova, a 
demokráciáról már nem is beszélve. Hogy jön 
ahhoz bárki is, hogy bántsa az amerikaiakat? 
És egyébként is, mi köze Amerikának 
Hirosimához? Az LMP-s papír egy pillanat 
alatt megvilágosította agyamat. Te, hogy 
lehetek ilyen hülye? Lehet, hogy Amerika 
nem is volt ott, amikor a bombát ledobták?

Ha ezT eLMeSéLeM MicHeLLe 
obaMÁNaK!

Egyébként megmondom neked őszintén, 
hogy augusztus 6-án nem Hirosimára 
kell emlékezni. Egy frászt! Úszni 
kell! Eleni Tsakopoulos Kounalakis, 
az amerikai nagykövet asszony is ezt 
gondolhatta, amikor eldöntötte augusztus 
6-i programját. Maradjak itthon? Kezdjek 
önmarcangolásba? Így ismertek ti engem? 
Dolgozzak? Azt se lehet nyugodtan, mert 
behallatszanak a munkáspárti gyűlés 
hangjai a Szabadság térről. Igazán nem 
kellemes hallgatni, amikor egyesek a mi 
Reagan elnökünket szidják. Fuj, ezek 
a magyar kommunisták! Hálátlan egy 
népség! Mi elhozzuk nekik a demokráciát, 
a piacgazdaságot, ők meg elégedetlenek! 
Inkább irány a Balaton! Ott legalább 
jó a társaság. Ott lesz Lali Fodor, a 
honvédelmi államtitkár is. Nem egy 
siheder, de azért a lányok még megnézik. 
Különösen a magam korabeliek. 
Különösen úszógatyában. Jön Zoli Orosz 
is, a vezérkari főnök helyettese. Igazán 
szép, hogy altábornagy létére úszni is 
tud, ráadásul jó öt kilométert. Ja, meg ott 
lesz egy csomó csini srác az MH 5/24. 
Bornemissza Gergely Felderítő Zászlóalj 
állományából, a Köztársasági Őrezredről 
már nem is beszélve. És mind mellettem 
úszik! Gondolj bele! Ha ezt elmesélem 
Michelle Obamának!

NyeLvTUdó eLiT vaGy NyeLv-
TUdó NéP?

Az én augusztus 6-ám jól kezdődött. 
De tényleg! Beleolvastam a Magyar 

Nemzetbe. „A kormány készülő 
nyelvoktatási stratégiájának eddig 
néhány pontja szivárgott ki, lapunk 
azonban megszerezte az oktatási rendszer 
egészét átfogó tervezetet” - olvasom, és 
egyik ámulatból a másikba esek. Hogy 
sikerülhetett a Magyar Nemzetnek egy 
ilyen zsurnalisztikai bravúr? Na, de a 
lényeg nem ez, hanem a nyelvtanulás. 
A magyarországi idegennyelv-oktatás 
fejlesztésének koncepciója az óvodától a 
diplomáig címet viselő tervezet szerint a 
cél az, hogy az államilag finanszírozott 
köz- és felsőoktatás biztosítsa két, 
szakiskolai képzés esetén egy idegen 
nyelv elsajátítását. Vot eto da! – mondja 
az orosz, bár ezt manapság nem kötelező 
tudni. Még nem! Ez már beszéd, 
semmi szocliberális lacafacázás, igazi 
össznemzeti bátor tett! Gondolj csak bele! 
Eddig a közép- és felsőoktatásnak kellett 
volna megtanítani a magyart külföldiül 
beszélni, de nem ment. Ha nem sikerült 
kicsiben, megpróbáljuk nagyban. Előre, 
támadni! Bízzuk rá a közoktatásra, hátha 
ott megy! Ok! – mondja egy ismerősöm, 
akiben sok év angol után szilárdan rögzült 
e szó. Két kézzel támogatom a kormány 
ötletét. Legyen végre jó nyelvoktatás! Az 
a baj ezzel a tervvel, hogy nem hihető. Az 
iskolai nyelvoktatáshoz kell nyelvtanár. A 
fiatalabbja manapság elmegy dolgozni a 
multihoz, mert ott több a pénz. Nos, akkor 
mit tesz a kormány azért, hogy a tanár 
az iskolában maradjon? Az oktatáshoz 
nyelvóra kell. Sok! Mondjuk, minden 
nap. A mai közoktatás ettől fényévnyi 
távolságra van. Államtitkár asszony, mi 
az Ön lépése? Aztán kell tankönyv, ami 
manapság drága. Mit tesz erre a kormány? 
Lesznek államilag dotált könyvek, filmek? 
Nem folytatom. Az ötlet remek, de itt is 
egy egészen egyszerű, prózai terv kell: 
hány év alatt, hány gyereket, hány tanár, 
mennyi pénzből fog tanítani? Egyébként 
mostanság egyre több fiatallal találkozom, 
akik jól megtanultak angolul, franciául. 
De gyorsan kiderül a turpisság. Apunak-
anyunak volt pénzük gyermeküket 
Londonban, Párizsban taníttatni. 

Ez nekik jó, de vajon ezt akarjuk-e?
thürmer gyula
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Hétből-Hét
   MiT GoNdoL a MUNKÁSPÁRT?

1.  A Fidesz 225 fős frakciójából 152 képviselőnek van 
bankkölcsöne. Az 58 fős MSZP-frakcióból 37 politikusnak 
van hasonló tartozása. A 46 fős Jobbik-frakcióból 23-an 
vettek fel bankhitelt, az LMP frakció 46,6 százaléka tartozik, 
a KDNP-nél pedig a képviselők felének van ilyen kölcsöne.

Munkáspárt: Jó lenne leírni, hogy íme, a parlamenti 
képviselők ugyanazokkal a gondokkal küszködnek, mint 
az átlagemberek. Jó lenne leírni, hogy emiatt nyilván 
meg is értik az eladósodott lakosság gondjait, s érdemben 
tesznek is az érdekükben. Azonban erről szó sincs.  
A képviselő urak és hölgyek tartozásai 30-40 millió 
körülire is rúgnak, fejenként. Az átlagos havi másfélmillió 
forintos parlamenti jövedelemből ez még 260 forintos svájci 
frank árfolyam mellet is lazán törleszthető – legfeljebb 
a kaliforniai nyaralást egy ötcsillagos horvátországira 
módosítják. Az otthonukat elvesztő, gyerekeikkel utcára 
kerülő emberek gondját ők nem értik, nem érzik. Ezért, 
s azért, mert a parlamentben minden képviselő mellé jut 
egy banki lobbista, nem is tesznek semmit a több tízezer 
devizahitelbe belebukott családért. Illetve bocsánat, 
dehogynem: beszélnek, beszélnek, beszélnek…

2. 867,9 millió forintot csoportosít át a költségvetésben a 
szociális konzultáció pénzügyi fedezetére a kormány. 

Munkáspárt: Pénzkidobás, pazarlás… s még folytathatnánk, 
amíg a szinonima szótár kitart. Pedig önmagában véve 
az nem rossz gondolat, hogy a kormány megkérdezi az 
emberek véleményét. Azonban egyrészt, ennek az Internet 
korában lehetett volna lényegesen olcsóbb módja, másrészt, 
úgy kérdezni, hogy közben nem kíváncsiak a válaszokra, 
finoman szólva is visszatetsző. Hiába küldte vissza a 
kérdőívet több mint egymillió ember, s hiába jelezte, milyen 
szociális rendszert szeretne, hogyan szabályozná a munkát 
és a munkanélküli ellátást, ha a kormány mindezt semmibe 
veszi. Márpedig az új Munka törvénykönyve tervezete 
szerint bizony ez történik. 

3.  Az LMP a Fidesszel ellentétben megtartaná a kétfordulós 
választási rendszert, eltörölné az ajánlócédulákat, helyette 
a képviselők teljeskörű átvilágítását vezetné be, és 
szorgalmazzák a parlamenti küszöb 5 százalékról való 
leszállítását 3 százalékra.

Munkáspárt: Az LMP javaslata a párt helyzetéből fogant, de 
attól még jó ötlet. Megvalósulni persze aligha fog bármi 
belőle, itt is csak azért idézzük, hogy újra tudatosítsuk: 
attól, hogy valakivel a világ nagy kérdéseiben különbözik 
a véleményünk, lehetnek pontok, amiben együtt lehetne 
működni. A Fidesz javasolta új „egypárti” választási törvény 
is ilyen.

4.  Tolvajok fosztogatják az egykori szolnoki tüdőkórházat, 
az ismeretlen elkövetők szinte mindent elvittek már, ami 
mozdítható, mivel a létesítményt nem őrzi senki.

Munkáspárt: Ha Szolnok helyett Magyarországot, tüdőkórház 
helyett népgazdaságot, a tolvajok helyett rendszerváltó 
politikusokat írunk, a létesítmény hiányzó őreit pedig az 
MSZMP MSZP-be és gazdagságba távozott vezetőivel 
helyettesítjük – megértjük hazánk elmúlt húsz évét.  
A Munkáspárt mindezt számon kérné. Elsőként azonban a 
tüdőkórházat nyitná újra. 

5.  Újabb közbeszerzést nyert meg a jelenlegi belügyminiszter, 
Pintér Sándor korábbi cége, a Civil Biztonsági Szolgálat és 
egy vele induló másik vállalkozás.

Munkáspárt: Világos; mi más is várható el egy, a korrupció 
és hatalmi visszaélések elleni küzdelmet zászlajára tűző 
kormánytól? Természetesen a világért sem állítanánk, 
hogy a belügyminiszter bármilyen nyomást gyakorolt volna 
a közbeszerzés elbírálóira. Inkább vele együtt örülünk 
korábbi vállalkozása szakmai sikereinek. Hiszen a CBSZ 
a kormányváltás óta csak a Magyar Villamos Művektől, 
a Magyar Fejlesztési Banktól, a Szerencsejáték Zrt-
től, a Terror Háza Múzeumtól, a Központi Szolgáltatási 
Főigazgatóságtól, a Budapest Gyógyfürdői és Hévizei Zrt-
től és a Magyar Nemzeti Vagyonkezelőtől kapott megbízást. 

6.  A NATO keddi líbiai bombázásai során 33 gyerek és 32 nő 
halt meg. A civil áldozatok száma már több ezerre rúg. 

Munkáspárt: Ilyen a nyugati béketeremtés. Amerika, a NATO 
az emberéleteket semmibe veszi, ha az áll érdekeiben. S utána 
természetesen tagad mindent, sőt, végül az ártatlanok bűnéül 
rója fel, hogy „miért nem ugrottak félre a bombák elől”. Még 
egy adalék a történethez: az Amerikai Egyesül Államok máig 
nem kért bocsánatot a Hirosimára és Nagaszakira ledobott 
atombombák miatt… Ilyen az ő igazságuk. 

7.  Vaclav Klaus cseh elnök bírálattal illetett 13 külföldi 
nagykövetet, mert egy közös levelükben támogatásukat 
fejezték ki a „büszkeség napjára” készülő cseh 
homoszexuálisok jogai iránt.

Munkáspárt: Engedtessék meg, hogy ne alkossunk véleményt a 
prágai melegfelvonulásról. A hír nem is ezért érdekes, hanem 
azért, mert a cseh államfő minden további nélkül rendreutasítja 
az amerikai és német nagykövetet is, ha azok országa belügyeibe 
avatkoznak. Ehhez képest nálunk az amerikai nagykövetet 
maga a belügyminiszter kísérgeti Gyöngyöspatán, s elég egy 
rossz pillantása, hogy az egész magyar politikai elit vigyázzba 
vágja magát, szocialistástul, fideszestül. 

Rövid HíReK – Rövid KoMMeNTÁRoK
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zSaRoL a MULTi-MoNoPóLiUM

Ha azt gondoltuk, nyugodtan hátradőlhetünk, miután 
megkötöttük a számunkra legkedvezőbbnek tűnő szerződést 
egy szolgáltatóval, igencsak tévedtünk. 

A T-Home (Magyar Telekom Nyrt.) egészen sajátos 
„akcióval” lepi meg ügyfeleit, amikor lejár a hűségidejük. 
Nevezetesen azzal, hogy ha nem újítják meg további egy 
évre szerződésüket, a szolgáltatás díja automatikusan  
„listaárassá”, azaz drágábbá válik. 

Nem számít, ha a szolgáltatás minősége korábban 
erősen kifogásolható volt, nem számít, ha az 
ügyfél akár évtizedek óta hűséges előfizetője a 
szolgáltatónak: ha a korábban kialkudott árat 
meg kívánja tartani, kénytelen további egy 
évre elkötelezni magát. Mindazok, akik olyan 
területen élnek, ahol nincs alternatív televízió-, 
telefon- vagy Internet-szolgáltató: így jártak.

Jó esetben nem kell többet fizetniük. Rosszabb esetben 
„elkeveredik” a figyelmeztetés, mely szerint lejárt a hűségidő, 
s hirtelen ezrekkel kell többet fizetni havonta. A devizahitellel, 
munkanélküliséggel sújtott társadalomban tényleg kell a „hab 
a tortára”… 

Egyszerű példa: tévé – telefon – Internet hármast előfizetőnek 
lejárt az internetes szerződése. A korábbi 3880 helyett azonnal 
5680 forintot számláztak – kérdés nélkül. Apelláta? No, az 
nincsen. Visszamenőleg nincs jóváírás.

lejáró szerződéseinek szolgáltatásait egyoldalúan „listaárassá” 
minősíti a Magyar telekom Nyrt., amennyiben a lakossági 
előfizető nem hosszabbítja meg előfizetését minimum egy 
évvel. Az eljárás háztartásonként több ezer forinttal rövidíti 
meg mindazokat, akik „valahogyan” nem kaptak értesítést, 
vagy elmulasztották felvenni a kapcsolatot a szolgáltatóval 
szerződésük lejártakor. 

HúSzMiLLiÁRdoS 
HaSzoN 

A mintegy 3,8 millió magyarországi háztartás közül 
közel 3,2 millióban van valamilyen előfizetéses televíziós 
szolgáltatás. A fennmaradó több mint 600 ezer 
háztartásban a tető- vagy szobaantennával szabadon 
fogható analóg és digitális földfelszíni sugárzású 
műsorokat, vagy ingyenesen elérhető műholdas 
adásokat néznek. A teljes, becsült piacra vonatkozóan 
és valamennyi technológiát figyelembe véve a UPC a 
piacvezető, piaci részesedése 25,8 százalék, a második 
a DIGI, amelynek piaci részesedése 22,9 százalék, a 
harmadik a Magyar telekom, piaci részesedése a vizsgált 
hónapban 21,2 százalék volt. A Magyar telekom az idei 
év első félében 19,529 milliárd forint nettó eredményt ért 
el, árbevétele 286,073 milliárd forintra rúgott. 

Mit tehetünk? Gyakorlatilag semmit – vagy igen keveset. 
Például pirossal beírjuk a naptárba, mikor jár le a szerződés...

Az ügyfélszolgálatos leüvöltése bizonyosan nem megoldás, 
hiszen ő is csak annyit tehet, amennyit a munkaadója engedélyez. 
(Gondoljunk bele!)

Lehetőség, hogy szétnézünk a környezetünkben: tudunk-e 
olcsóbb, megbízhatóbb szolgáltatást vásárolni másik 
szolgáltatótól. Ha igen, tájékozódjunk, tudják-e azt biztosítani 
számunkra, amire szükségünk van.

Ha nincs, életbe lép a monopólium-csapda. 
Mindegy, melyik vállalatról van szó, a saját profitját egyik 

sem akarja „megnyírni”. Szemlátomást van egy lélektani 
határ, amilyen összegért az emberek bizonyos dolgokat még 
hajlandóak megvásárolni. Kartell, vagy nem az? Egyeztetnek 
az óriás-szolgáltatók a vezetékes, vagy mobiltelefon-díjakról, 
a benzin vagy a gáz, esetleg a víz áráról? Sosem tudjuk meg. 
Hagyjuk is az összeesküvés-elméleteket. Szegény bankokat, 
szegény távközlésieket még extra-adóval is sújtották. Hogy 
emiatt magyar munkavállalókat bocsátottak el, az osztalék 
azért megmaradt? Hoppá!

Ja, hogy ez a rendszer nem igazságos? Hát nem az. 
Az sem az, hogy az extraprofit termelése mellett a multik 

állami támogatást, adókedvezményt, munkahely-megtartási 
hozzájárulást kapnak. 

Ilyen nemhogy a magyar lakosságnak, de még a magyar kis- 
és középvállalkozónak sem jut. 

Hát tényleg nézzük meg, mivel-kivel tudjuk kiváltani a 
zsaroló multik szolgáltatásait! 

És nem csak a Telekomnál…
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SoKKoLó TeLefoNSzÁMLÁK
A Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság az előfizetők védelme érdekében 
hatósági határozatban tiltotta meg a Magyar telekomnak, hogy mobilinternetes 
díjcsomagját minden új előfizetője számára automatikusan, kérés nélkül aktiválja, 
esetenként akár tízezres számlákat generálva az ügyfeleknek.

2011-ben egyre több panasz érkezett a 
hatósághoz amiatt, hogy az okostelefont 
vásárló T-Mobile előfizetőknek több 
tízezer forintos számlájuk keletkezett, 
jóllehet mobilinternetre nem fizettek elő 
a cégnél. A szolgáltató azzal magyarázta 
a sokkoló számlákat, hogy minden 
előfizetője részére Net Start néven 
külön megrendelés nélkül is biztosítja 
a mobilinternet szolgáltatást, amelynek 
ugyan havi díja nincsen, ugyanakkor a 
forgalmazott adatmennyiség után fizetni 
kell. Mivel ez a szolgáltatás az előfizetői 
szerződésekben nem megfelelően volt 
feltüntetve, ezért létezéséről az előfizetők 
csak akkor értesültek, amikor kézhez 
kapták több tízezres, egyes esetekben 
akár százezres számláikat.

A panaszok nyomán a hatóság 
megállapította, hogy a Magyar Telekom 
nem a hírközlési jogszabályoknak 
megfelelően járt el a Net Start csomagra 

vonatkozó általános szerződési feltételek 
megfogalmazásakor, valamint a 
szolgáltatásra vonatkozó szerződések 
megkötésekor. Az okostelefonok megfelelő 
használat esetén természetesen kiváló 
„társai” lehetnek a felhasználóknak, azonban 
– mivel használatuk Internet kapcsolatot 
igényel – eddig nem ismert veszélyeket is 
tartogathatnak azoknak, akik nincsenek 
megfelelően felkészülve használatukra.  
Az okostelefon, táblagép, netbook vagy más, 
mobilhálózaton is használható hordozható 
eszköz beszerzésekor válasszanak megfelelő, 
fix áras mobilinternet díjcsomagot, vagy 
kérjék szolgáltatójuktól a mobilinternet 
szolgáltatás teljes deaktiválását. 
Fontos, hogy a havidíjas mobilinternet 
csomagokban foglalt adatforgalom csak 
belföldön használható fel, így amennyiben 
külföldre készülnek, akkor mindenképpen 
tájékozódjanak a roaming során felmerülő 
adatforgalmi díjakról is.

Kedves hang, kedves ajánlat.  
Ki gyanakodna, ki ne hallgatná meg, 
ha van pár szabad perce. Pedig nem 
árt óvatosnak lenni! A telefonon 
érkező ajánlat elfogadása ugyanis 
hangszerződésnek minősül. A törvény 
a szóban elhangzott megállapodást, 
sőt a ráutaló magatartást is ugyanúgy 
kezeli, mint az írásban foglalt 
szerződést. Gyakran előfordul az is, 
hogy a szolgáltatók anélkül kötik 
meg, vagy módosítják a szerződést, 
hogy az ügyfél egyértelműen 
kinyilvánította volna, hogy igen, 
szerződni, illetve változtatni akar. 
Azaz már az ajánlat meghallgatását 
szerződéskötésnek minősítik.  
Az ügynökök gyakorta „elfelejtik” 
megemlíteni, hogy a szerződéshez 
hűségnyilatkozat is tartozik.  
A leggyakrabban idős embereket 
csapnak be. A hang útján kötött 
szerződéstől 15 napon belül elállhat 
az ügyfél, ám ez idő alatt sokszor 
nem kapja meg a fogyasztó az ezt 
tartalmazó levelet.

HaNGÁTveRéS
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KéPReGéNy fideL caSTRóRóL  
A Castro címmel rajzolt-írt képregényt a német Reinhard Kleist. „A célom az volt, 
hogy bemutassam a forradalmat és Castrót. Hogy milyen ember, honnan jön, milyen 
a személyisége” - idézte a kölni alkotót az AbC című spanyol napilap. Kleist úgy 
fogalmazott: Fidel Castro „nagyon különbözik másoktól”, ezért érdekes, miként lett 
a forradalom vezetője, „mi van a szakáll és az egyenruha mögött”. Emellett ábrázolni 
akarta azt az erőt és szépséget is, ami minden forradalomban megvan. A Castro 
története a havannai repülőtéren kezdődik 1958 októberében. Ekkor érkezik Kubába 
Karl Mertens, a kíváncsiságtól fűtött újságíró. Célja, hogy interjút készítsen egy 
fiatal forradalmárral, a Sierra Maestra mélyén meghúzódó hevenyészett csapatok 
vezetőjével, akinek neve Fidel Castro. 

Rendőrökkel csaptak össze a gazdasági 
válság és a munkanélküliség miatt „fel-
háborodott” tüntetők csütörtökön a spa-
nyol fővárosban. 

A spanyol rohamrendőrség a Madrid 
központjában fekvő Puerta del Sol 
(Napkapu) tér lezárásával próbálta 
megakadályozni, hogy a tüntető fiatalok 

visszaszivárogjanak a több hónapja tartó 
megmozdulások jelképévé vált térre. A 
már a harmadik egymást követő napon 
bevezetett blokád ellen több százan 
demonstráltak Madrid központjában. A 
rendőrség végül a belügyminisztérium 
épülete előtt feloszlatta a tömeget. A 
tüntetők és a rendőrök összecsapásában 
legalább húsz ember sebesült meg, 
köztük hét rendőr. 

A Puerta del Sol teret május 17-től 
június 12-ig sátortábor borította, ahol a 
gazdasági válság és a munkanélküliség 

öSSzecSaPÁSoK 
MadRidbaN

miatt, illetve a szocialista kormány 
politikájával elégedetlen fiatalok, 
munkavállalók, állástalanok, nyugdíjasok; 
egyszóval a „felháborodottak” gyűltek 
össze és tüntettek.

Végül maguk döntöttek úgy, hogy 
elvonulnak a térről, és más formában 
folytatják a tiltakozást, de egy 
információs pultot fenntartottak, és 
éjjel-nappal működtették. A rendőrség 
azonban a múlt hét elején felszámolta 
az információs standot is, amivel 
felbőszítette az elégedetlenkedőket.



MUNKÁSPÁRT 7VI. (XXII.) ÉVFOLYAM, 31. SZÁM
2011. AUGUSZTUS 13. 7KÜLföLd

   izRaeL: SzociÁLiS iGazSÁGoT a NéPNeK!

Százezrek tüntettek Izrael utcáin „szociális igazságosságot” követelve múlt 
szombaton. Az eredetileg a lakásárak és a bérleti díjak emelkedése miatt július 
közepén kirobbant tüntetéssorozat mostanra a társadalmi egyenlőtlenségek 
romlása elleni tiltakozássá nőtte ki magát.

Több mint kétszázötven ezer ember gyűlt 
össze múlt szombat este Tel-Aviv belvá-
rosában, hogy tüntessen a szociális igaz-
ságtalanságok és a megélheti költségek 
emelkedése miatt. Egy héttel korábban 
mintegy százötvenezer embert mozgósí-
tottak.

A tüntetők követelik, hogy a 
kormányzat tömeges mértékben építsen 
lakásokat, s ezeket adják ki alacsony 
bérleti díjjal. Adóztassák meg az üres 
ingatlanokat, emeljék a minimálbért, 
biztosítsák az ingyenes oktatást minden 
korosztálynak. A tüntetők vörös 
zászlókat is lengettek, doboltak és a 
„Szociális igazságot a népnek!” jelszót 
skandálták. A transzparenseken olyan 
feliratok voltak olvashatóak, mint „A nép 
előbbre való a profitnál”, „A lakásbérlés 
nem luxus” vagy éppen „Izraelben túl 
drága az élet”.

Az eredetileg a lakásárak és a bérleti 
díjak emelkedése miatt július közepén 
kirobbant tüntetéssorozat a társadalmi 
egyenlőtlenségek és a közszolgáltatások 
– főleg az egészségügy és az oktatás –
színvonalának romlása elleni tiltakozássá 
nőtte ki magát. A tiltakozásnak elsősorban 
az árak folyamatos emelkedése miatt 
nehéz helyzetbe került középosztály a 
bázisa. 

Bár Izrael a világ egyik leggyorsabban 
növekvő gazdaságával büszkélkedhet 

– az idei évre 5 százalékos GDP-
növekedést várnak, és 5,7 százalékkal a 
munkanélküliségi ráta is két évtizedes 
mélységbe süllyedt májusra - fékezi a 
lehetőségeket és esélyeket az, hogy a 
gazdaságot néhány nagy család tartja 
ellenőrzése alatt. Ahogy a tel-avivi tőzsde 
tetejére felmászott baloldali aktivisták 
transzparensén olvasható volt: négy 
nagy csoport ellenőrzi a részvénypiac 
80 százalékát, és megkaparintotta a 
nemzetgazdaság növekedésének minden 
gyümölcsét. 

Izraelben az átlagbér havi 2500 dollár, 
de például a tanárok, a közalkalmazottak 
és a szociális munkások juttatásai nem 

érik el a 2000 dollárt sem. A lakásárak 
2007 decembere és 2010 augusztusa 
között 35 százalékkal emelkedtek, s 
hasonló tempóban drágultak az albérletek 
is. Például Jeruzsálem központjában 
egy háromszobás lakás havi bérleti díja 
több mint ezer dollár, Tel-Avivban pedig 
még több. Egy száz négyzetméteres 
lakás ára könnyen elérheti a 600 ezer 
dollárt a Tel-Avivhoz és Jeruzsálemhez 
hasonló metropoliszok központjában, de 
a külvárosokban is 200-300 ezer dollárt 
kérnek egy ilyen lakásért.

A tüntetések hatására a kormány 
minisztereiből és vezető gazdasági 
szakértőkből bizottság alakult, hogy 
terveket készítsen a megélhetési költségek 
csökkentésére. A tiltakozók szerint 
azonban ez kevés, gyors és konkrét 
tettekre van szükség. A tüntetések így 
folytatódni fognak. 

TúRó-LÁzadÁS
Az utóbbi négy évtized legjelentősebb társadalmi megmozdulása Izraelben 
is a Facebook közösségi portálon indult, mégpedig a túró bojkottjára való 
felszólítással. Az említett tejtermék ugyanis a zsidó konyha, elsősorban a 
reggeli meghatározó eleme. A túró ára azonban az utóbbi időben látványosan 
emelkedett, sokkal drágább ma, mint például az Egyesült Államokban, 
Franciaországban vagy épp Nagy-britanniában. Az internetes felhívás 
nyomán egy egyetemista lány sátort vert fel tel-Aviv központjában, hogy így 
hívja fel a figyelmet arra, hogy nagy bajba került a drága albérletek miatt. 
Mostanra minden városban sátortáborokat vertek fel, s a tiltakozás egyre 
szélesedik annak dacára, hogy a miniszterelnök ígéretet tett az ingatlanpiac 
sürgős megreformálására.
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a MUNKÁSSÁGHoz KeLL  foRdULNi!

A magyar kommunisták, híressé vált mártírok és mindennapi 
hősök ezrei negyedszázadon át küzdöttek a hatalomért. Nem is 
magáért a hatalomért, hanem a lehetőségért, hogy bizonyítsák: 
képesek a tőkés rendszernél jobb, új világot építeni. 

eLKeRÜLHeTeTLeN öSSzeÜTKözéS

1956 nyarára nyilvánvalóvá válik, hogy alig 8 évvel a szocialista 
forradalom győzelme után a szocializmus veszélyben van. Az 
amerikai kormányzat és más tőkés erők mindent megtesznek 
a magyarországi szocialista társadalom fellazítására, a vezetés 
iránti bizalmatlanság növelésére, a belső ellenállás szervezésére 
és erősítésére. A nyugati speciális szervek útján fegyverek is 
jutnak az országba, készülnek a szocializmus elleni fegyveres 
akció kirobbantására.

Az 1948-as szocialista forradalomnak nyertesei a munkásosztály, 
a dolgozó parasztság. De vesztesei is vannak. Ők a korábbi tőkés és 
feudális osztályok képviselői, akiket megfosztanak vagyonuktól, 
kiszorítják őket a politikai hatalomból is. Ezek a rétegek objektíve 
a szocializmus ellenségei, bár nem mindegyikük kapcsolódik 
be a munkás-paraszt hatalom elleni harcba – ők alkotják a belső 
ellenforradalmi szervezkedés magvát.

A Rákosi-Gerő-féle vezetés dogmatizmusa és szektássága súlyos 
kárt okoz a munkásmozgalomnak. A dolgozók széles rétegeit fordítja 
szembe a párttal, és erőtlenné teszi magát a pártot is. Így lesz az 
1956-os ellenforradalom egyik előidézőjévé.

Ebben a helyzetben életveszélyessé válik Nagy Imre revizioniz-
musa, amely forradalmi jelszavakba bújva a marxizmus alaptételeit 
kérdőjelezi meg, s ezzel megalapozza a kapitalizmusra való áttérést, 
az ellenforradalmat. 

iNGadozÁS a PÁRTTaGSÁGbaN

Hogy áll a „hadsereg”, azaz az MDP, a szocializmus erői és a 
szocializmus ellen fellépő erők közötti összecsapás előestéjén? 
Az MDP vezetésének már sokszor emlegetett 1953. júniusi 
határozata közvetlenül nem foglalkozik a tagfelvétel kérdésével, 
és a párt társadalmi összetételének kérdésével sem. A párt 
taglétszáma 1954-56 között lényegében stabil. 1954-ben az 
MDP-nek 808 ezer tagja van, 1955-ben 811 ezer. Nagyon 
érdekes, hogy a válság-jelenségek ellenére 1956 folyamán nő 
az MDP-tagok létszáma, és augusztusra eléri a 871 ezer főt.  
A létszámmal tehát nincs baj.

A növekedés azonban nem feltétlenül jelent jót. A párttagságban 
a politikai események hatására nő az ingadozók száma. Sok az 
olyan, akinek ugyan tagkönyv van a zsebében, de nem csinál 
semmit. A pártszervezeten kívül nem is nagyon tudják, hogy 
ők kommunisták. Nem magyarázzák a párt politikáját, nem 
lépnek fel azok ellen, akik visszasírják a kapitalizmust, sőt 

„A múltba csak azért tekintünk vissza, hogy ezzel is a jövőt készítsük elő.” 
Az Aranycsapatot az 1950-es évek szülték. Persze, ebben nem 
merülnek ki az ötvenes évek, de azért tény, hogy az elmúlt húsz 
év nem hozott Aranycsapatot. A magyar történelemnek aligha 
van kiátkozottabb korszaka, mint az 1948-56 közötti nyolc év. 
Manapság kiátkozzák a hatalomra jutott polgári erők, az MSZP 
is, a Fidesz is. 
A lényeg, a hangsúlyokat leszámítva ugyanaz: mondjuk azt, hogy 
minden, amit 1956-ig történt, rossz, sőt bűnös volt. Ez ugyanis 
igazolja, legitimálja Nagy Imre, Maléter Pál, Pongrátz Gergely 
1956-os cselekedeteit, Antall József privatizációit, csak úgy, mint 
az MSZP-s kormányok országrombolását.

MeGHívó
A Munkáspárt szeretettel meghívja 

minden kedves barátját, 
párttagját és szimpatizánsát, 
hogy közösen tisztelegjünk

az Új Kenyér ünnepén!

PRoGRaM:

AUGUSZtUS 19., 10.00 óRA
Kecskemét, Szent István szobor

A Munkáspárt bács-Kiskun megyei szervezetének
megemlékezése.

AUGUSZtUS 19., 16.00 óRA
budapest, budai vár, Halászbástya, 

Szent István szobor

A Munkáspárt budapesti szervezetének ünnepsége. 
Kulturális program, cigányzene.

Mindkét helyszínen beszédet mond: 
Thürmer Gyula
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magukat is polgárnak képzelik. Erősödik a nacionalista hangulat, 
sokan szidják a Szovjetuniót. A párttagságban is felerősödik az 
antiszemitizmus. Az MDP 40 ezer tagot zár ki soraiból ebben az 
időszakban, de a belső megtisztulás nem elég erős.

MUNKÁS a MUNKÁSPÁRTbaN

A polgári média ma úgy igyekszik az 
eseményeket beállítani, mintha az 1950-
es évek közepére a munkásosztály maga 
vált volna a munkás-paraszt hatalom 
ellenségévé. Ennek alátámasztására az 
Apró-féle bizottság – általunk is ismertetett 
– jelentését hozzák fel, amely szerint a 
munkásság életkörülményei jelentősen 
romlottak ebben az időszakban. Alacsonyak 
voltak a bérek, rosszak a lakásviszonyok. 

Liberális, sőt egyes baloldali körökben 
már egyenesen azzal érvelnek, hogy az 
1950-es években nem is volt szocializmus. 
Ami volt, annak a neve államkapitalizmus. 
A szocializmus konzervatív és liberális 
ellenfelei e tekintetben ugyanarra a 
következtetésre jutnak: a szocializmus már 
a munkásnak sem kellett.

Más időszakban ugyan, de ugyanez a probléma merül fel 1988-89 
esetében is, amikor a tőkés propaganda állítása szerint a munkást nem 
érdekelte a szocializmus, sőt maga is támogatta a rendszerváltást. 
Nos, mi az igazság?

A munkásság nyertese a szocializmusnak. A gyáripari 
munkásság létszáma az 1938 évi 332 ezerről közel 700 ezerre 
nő 1956-ig, a legjelentősebb társadalmi osztállyá lép elő. Az új 
munkásrétegek zöme a parasztságból kerül ki. A faluról jönnek fel a 
városba. A falusi szegénység után folyamatos munkát, kiszámítható 
jövedelmet kapnak, ami előrelépés. Igaz, a bérek alacsonyak, de az 
árak se magasak. Olcsó a közlekedés, a lakbér, a kultúra. Az ország 
egészében véve azonban még szegény. Minden erőfeszítés ellenére 
egyelőre kevesebb lakás épül, mint amennyi kellene. Sok minden 
hiányzik, ami pedig indokolt lenne.

A munkásság támogatja a szocializmust, zömük érti, hogy 
a kapitalizmusban rosszabb volt a helyzete. A munkásság 
ugyanakkor ideológialag nem egységes. A régi dolgozók 
között erősek a szociáldemokrata hagyományok, a kommunista 
felfogás még mindig új nekik. Egyes szakmák jobban kötődnek 
a kispolgári léthez, és a szocializmusból hiányolják a kisipar 
támogatását. A vidékről feljövő dolgozói rétegek hozzák 
magukkal a vidék vallásosságát, paraszti mentalitását. 1955-56-
ra aktív korba lép a munkásság egy új nemzedéke, amely kicsi 
gyerek volt a kapitalizmusban, s nem emlékszik, hogy honnan 
is indult az ország. Ez a nemzedék türelmetlen, többet vár.

Mindez kihat a pártra, az MDP munkástagságára is. A párt-
tagságban csökken a munkássság aránya. 1954-ben a tagságnak 
még 38,6 százaléka munkás, 1956-ra ez a szám 37.6 százalékra 
csökken. Ugyancsak figyelmeztető, hogy a pártból kizártak mintegy 
55 százaléka munkás. 

a MUNKÁSSÁGHoz KeLL foRdULNi!

A tőkés rendszert nem általában a munkásosztály dönti meg, 
hanem a munkásság legtudatosabb rétegei, a munkásosztály 

érdekeit kifejező szervezett erő, a kommunista párt segítségével. 
Ez igaz a szocializmus védelmére is. A szocialista rendet nem 
általában a munkások védik meg, hanem legtudatosabb rétegeik, 
a kommunista párt vezetésével. A kezdeményező szerep 

e folyamatban a párté. A pártnak kell 
megértetni a munkássággal a tőkés rend 
elleni harc szükségességét, és szerveznie 
a dolgozói rétegek legjobbjait. A pártnak 
kell megértetni a szocializmus védelmének 
szükségességét, és erre szervezni a 
dolgozókat. Anélkül, hogy idealizálnánk a 
munkást, úgy 1956-ra, mind 1989-re igaz, 
hogy nem a munkás a hibás. A hibás a párt, 
a párt vezetése, amely nem képes feladatát 
ellátni.

Marosán György, az egykori baloldali 
szociáldemokrata ekkoriban szabadul a 
börtönből. 48 éves, rögtön beválasztják a 
Politikai Bizottságba és miniszterelnök-
helyettes lesz. A tanúk még élnek című 
könyvében így ír erről: „A Rákosi által 
összepofozott egység kezdett szétesni. 
Az írók, újságírók és mérnökök most 
már elindulnak a gyárakba a munkásokat 
lázítani, mert az ő erejük nélkül semmire 

sem mennek. Az utóbbi időben leintettek, ne élezzem a helyzetet, 
de én most már nem  kérek engedélyt, a meghívásoknak eledet 
teszek. Keresem a kitörés legjobb, leghatásosabb helyét. 
Kiderült, hogy a legfelsőbb vezetés, amely eddig protokolláris

pofavizitre járt ki a gyárakba, nem vállalja a szabad találkozást 
a munkásokkal. Hiába van itt 800 ezer párttag, 2,5 millió 
szervezett munkás, az utóbbiak – lásd a nyomdászokat – még 
tapsolnak is egy felfordulásnak. Tegyük csak ehhez a 800 ezer 
DISZ-est. Már tavasszal és nyáron igen messze kerültek a párttól, 
a vezetéstől, sőt szembe is fordultak vele. A diákok nem akarnak 
egy szervezetben lenni a munkásfiatalokkal, a parasztfiatalok 
pedig a diák- és munkásfiatalokkal. Esik szét minden. És a DISZ 
vezetői, Rákosi és Farkas dédelgetett fiókái, Petőfi-kört csináltak. 
Egyelőre az a helyzet, hogy a bomlásban csak egyetlen szilárd 
pontot látok: a munkásokat a gyárban. Hozzájuk kell fordulni!” 
Az MDP erre a feladatra már nem képes. 1956 őszén az új párt, 
az MSZMP fordul majd a munkásokhoz. E párt vezetésében van 
Kádár mellett Marosán is.

NE FElEJtSüK El!
1. A munkásság támogatja a szocializmust, zömük 

érti, hogy a kapitalizmusban rosszabb volt a 
helyzete, de a munkásság ugyanakkor ideológialag 
nem egységes.

2. A tőkés rendszert nem általában a munkásosztály 
dönti meg, hanem a munkásság legtudatosabb 
rétegei, a munkásosztály érdekeit kifejező 
szervezett erő, a kommunista párt segítségével. 
Ez igaz a szocializmus védelmére is. A szocialista 
rendet nem általában a munkások védik meg, 
hanem legtudatosabb rétegeik, a kommunista párt 
vezetésével.

marosán györgy



10 VI. (XXII.) ÉVFOLYAM, 30. SZÁM
2011. AUGUSZTUS 6. MozGaLoM

    SoHa TöbbeT!
Soha többé Hirosimát! Soha többé 
Nagaszakit! Soha többé atomháborút! – 
hangzott el többször is augusztus 6-án, 
a Munkáspárt rendezvényén, amelyen a 
hirosimai és nagaszaki atomtámadás 66. 
évfordulójára emlékeztek. Nagyon tetszett 
az ünnepség – mondták el többen is. Új 
volt a helyszín, Reagan, egykori amerikai 
elnök szobra. Új volt a koreográfia is. 
Fekete lepellel zárták le az utat, a fekete 
anyagon rögtönzött fényképkiállítás az 
atomtámadás borzalmairól. Új volt az is, 
hogy a párt fiataljai a Baross utcából gyalog 
mentek a Szabadság térre, osztogatták 
a párt Új Programjának irányelveit, és 
papírból hajtogatott vörös darumadarakat. 
S, új volt az is, hogy több más társadalmi 
szervezet képviselői is ott voltak, köztük 
Simó Endre, a Magyar Szociális Fórum 
képviselője, a MEASZ, a SEMA aktivistái.

Benyovszky Gábor, a KB tagja 
beszédében felidézte a darumadár 
történetét. Szadako japán kislány 
mindössze két éves volt, amikor az 
atombombát 1945. augusztus 6-án 
Hirosimára dobták. Ahogy növekedett, 
erős, bátor és sportos lánnyá vált - mondta. 
1955-ben, 11 éves korában, amikor egy 
versenyre gyakorolt, hirtelen megszédült 
és összeesett a földön. Megállapították, 
hogy leukémiában szenved, ez volt az 
atombomba utóhatása. Szadako legjobb 
barátja egy japán legendát osztott meg 
a lánnyal, mely úgy tartotta, hogy ha 
valaki ezer darumadarat meghajtogat, 
kívánhat valamit, és az teljesülni fog. 
Szadako remélte, hogy az istenek teljesítik 
kívánságát, és meggyógyul, ezért elkezdte 
hajtogatni a madarakat. 644 darabot sikerült 
befejeznie, mielőtt 1955. október 25-én, 12 
éves korában, a kórházban meghalt. 

Mitől lettünk olyan nagyon Amerika-
barátok? – tette fel a kérdést Hajdu 
József, a Semleges Magyarország 
Alapítvány titkára. A polgári demokrácia 
játékában sem tudták elérni, hogy a 
NATO-ba való belépéshez a lakosság 
többségét szavazásra biztassák. Miért 
kell Magyarországnak idegen földön 
a globális tőkét katonai eszközökkel 
támogatnia? Mitől jó nekünk, hogy 
például Afganisztánban kiszolgáljuk az 
amerikai érdeket? Itt, a megemlékezés 
pillanatában is csak egy célunk lehet: 

azonnal hozzák haza a magyar katonákat, 
hagyjuk el a NATO kötelékét!

Thürmer Gyula, a Munkáspárt 
elnöke az amerikai tőke felelősségét 
emelte ki. A hidegháborút a tőkés világ 
megnyerte – mondta. Ezért lehet Budapest 
központjában szobra Ronald Reagannek, 
egy olyan embernek, aki semmi jót nem tett 
a magyar népért. A tőkés rendszerváltás 
nem jótétemény volt, hanem nemzeti 
tragédia. A tőke erői tönkretették a 
magyar ipart és mezőgazdaságot, elvették 
piacait, csak azért, hogy azt együk, azt 
igyuk, azt fogyasszuk, amit ők termelnek. 
Elpusztítottak másfélmillió munkahelyet, 
csak azért, hogy bérrabszolgaságba 
kényszerítsék a magyar dolgozókat. Ha 
nincs rendszerváltás, ha nincs Reagan 
„jótéteménye”, ma nem lennének bajba 
jutott devizahitelesek, nem lennének 
kilakoltatások, nem lenne többszázezer 
munkanélküli. Nem lenne kapitalizmus!

A rendezvény befejező aktusaként 
Fogarasi Zsuzsanna főszervező, a párt 
alelnöke fekete koszorút dobott a szobor 
elé, kifejezve mindazt, amit a Munkáspárt 
és sok magyar ember érez Reagan és az 
amerikai kapitalizmus iránt.
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éREZtéK, éRtEttéK
A magyar média elhallgatta a Munkáspárt megemlékezését: a nyári 
uborkaszezon, a hírhiány ellenére sem jött el egyetlen újságíró sem a 
rendezvényre. Nyilván véletlenül… 

Az „egyszerű” emberek azonban még órákkal később is meg-
megálltak a Reagan szobornál. Nézték a „Soha többet Hirosimát – 
Munkáspárt” feliratú fekete koszorút, s az apró, piros papírból hajtogatott  
darumadarak százai is felhívták magukra a figyelmet. 

Megálltak a turisták is. Mindig akadt valaki, aki fordított és  
magyarázott. Az atomháború borzalmáról beszéltek az emberek, s a 
Munkáspártról, hozzátéve, hogy az a kommunista párt Magyarországon. 
Hirosima tragédiája minden érző ember ügye. talán ezért lehetett 
látni a turistákon is, hogy tudják, miért éppen Reagan kezébe került a 
gyászkoszorú. 

baráthné éva
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HUGo CHÁvEZ NEM ADJA FEl! 

Bár a nyugati média már halálhírét 
kelti, s utódlásáról, sőt, a venezuelai 
szocializmus bukásáról cikkezik, 
Hugo Chávez köszöni, jól van, 
s győzelemre áll betegségével 
szemben.  Az első kemoterápiás 
kezelést követően az elnök – aki nem 
hagyta ki a lehetőséget, hogy még a 
terápia következtében kihulló haján 
is viccelődjön – a leletek alapján arról 
beszélt, hogy a gyógyulás érdekében 
még két hasonló kezelésen vesz részt 
a jövőben.
Ahogyan ő fogalmazott: 
„Még nagyon sok dolgom van!”


